

## সর্বভারতীয় তৃণমূল কংগ্রেসের প্রেস বিজ্ঞপ্তি

### নন্দীগ্রামের আন্দোলন থেকে অনুপ্রাণিত হয়ে মাননীয় সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় ঐতিহাসিক পদযাত্রায় সামিল হতে চলেছেন

পূর্ব মেদিনীপুর, ৩১.০৫.২০২৩

সর্বভারতীয় তৃণমূল কংগ্রেসের জাতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় বৃহস্পতিবার, দলের তৃণমূলে নব জোয়ার প্রচার কর্মসূচির অবিচ্ছেদ্য অঙ্গ হিসাবে, পূর্ব মেদিনীপুরের চণ্ডীপুর থেকে নন্দীগ্রাম পর্যন্ত এক দিনব্যাপী পদযাত্রা করবেন। জন সংযোগ যাত্রার আগাগোড়াই পদযাত্রা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে। রাজ্যের ৩,৩৪৩টি গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রত্যেকটির বাসিন্দাদের সঙ্গে প্রত্যক্ষ সংযোগ স্থাপন করার উদ্দেশ্যেই ৬০ দিনের দীর্ঘ এই কর্মসূচির আয়োজন করা হয়েছে। বৃহস্পতিবার বিকেলে শুরু হতে চলা এই পদযাত্রার যাত্রাপথ হবে প্রায় ১৯ কিলোমিটার। মোট ২৭টি গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকার মধ্যে দিয়ে এই পদযাত্রা এগিয়ে যাবে। চণ্ডীপুর ক্রিকেট গ্রাউন্ড থেকে শুরু হওয়া এই কর্মসূচির মাধ্যমে অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় সংশ্লিষ্ট সমগ্র এলাকায় ঘুরবেন। পদযাত্রা শেষ হবে নন্দীগ্রাম বাস স্ট্যাণ্ডে।

এই পদযাত্রা চলাকালীনই তিনি একাধিক কর্মসূচিও সারবেন। তার মধ্যে থাকছে স্থানীয় বাসিন্দাদের সঙ্গে আলাপচারিতা ও চা পান পর্ব। সেইসঙ্গে, একাধিক জন সংযোগ সভায় মানুষের সঙ্গে নানা ইস্যু নিয়ে কথাও বলবেন অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। উপরন্তু, যে স্থানীয় বাসিন্দারা আবাস যোজনার আওতায় কেন্দ্রের কাছ থেকে বরাদ্দ অর্থ পাননি, অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় তাঁদের সমস্যার কথাও শুনবেন। এরই সঙ্গে, বাংলার যুব সমাজের সঙ্গে যুক্ত হতে অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় তৃণমূল কংগ্রেস ছাত্র পরিষদের নেতাদের সঙ্গেও সাক্ষাৎ করবেন।

এই পদযাত্রায় অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় বিভিন্ন সম্প্রদায়ের ধর্মীয় প্রতিনিধিদের সঙ্গে সাক্ষাৎ করবেন। সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতি রক্ষার বার্তা দিতে এই সাক্ষাৎকারের আয়োজন করা হয়েছে।

বৃহস্পতিবার নন্দীগ্রামে একটি বিশেষ শহিদ বৈঠক আয়োজন করা হবে। সেখানে নন্দীগ্রাম আন্দোলনের শহিদদের শ্রদ্ধাঞ্জলি পান করবেন অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। ২০০৭ সালের নন্দীগ্রাম আন্দোলন মানুষের দৃঢ়তার প্রতীক। নন্দীগ্রামের আন্দোলনকারীরা যে চূড়ান্ত বলিদান দিয়েছিলেন, সেই আন্দোলনের ঐতিহ্যরক্ষা করতে তৃণমূল কংগ্রেস প্রতিজ্ঞাবদ্ধ। বৃহস্পতিবারের শ্রদ্ধাঞ্জলি পান কর্মসূচি সেই প্রতিজ্ঞা পালনেরই প্রমাণ।

বাংলার প্রত্যেকটি গ্রাম পঞ্চায়েত ও সেখানকার বাসিন্দাদের সংযুক্ত করার এবং তাঁদের দাবি পূর্ণ করার লক্ষ্যপূরণে তৃণমূল কংগ্রেসের দায়বদ্ধতার প্রমাণ অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়ের নন্দীগ্রামের পদযাত্রা। তৃণমূলস্বরে সরাসরি এবং যুক্তিপূর্ণ আলাপচারিতার মধ্য দিয়েই তৃণমূল কংগ্রেস আরও দৃঢ় ও সমৃদ্ধশালী বাংলা গড়ে তুলবে।